Вариант 1
1

Найти экстремум функции

f(x) = (x2 – 3x + 2)/(x+1)2 при -2 ≤ x ≤ 2
2
Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = 2x12 + x22 ‑ 12x1 ‑ 8x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x)= 2x12 + x22 + 12x1 + 8x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
4

Задана функция Z(x,y)=(x + 5)2 + (y ‑ 3)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z)=(x ‑ 3)2 + (y + 5)2 + (z + 2)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6
Найти максимум функции

f = x1 + x2 + x3 + x4
при ограничениях:

4x1 + 2x2 + 5x3 ‑ x4 = 5

5x1 + 3x2 + 6x3 ‑ 2x4 = 5

3x1 + 2x2 + 4x3 ‑ x4 = 4

Вариант 2

1

Найти экстремум функции

f(x) = x – 2sin x при 0 ≤ x < +∞
2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 ‑ 2x1 ‑ 2x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = 5x12 + 3x22 ‑ 10x1 + 12x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x - 5)2 + (y + 3)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 3)2 + (y+5)2 + (z ‑ 1)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции

f = x1 ‑4x2 + x3 + x4 + x5 + x6
при ограничениях:
14x1 ‑14x2 + 12x3 + 5x4 + 6x5 + 3x6 = 8
x1 ‑ x2 + 2x3 + x5 = 0 

16x1 ‑ 16x2 + 8x3 + 7x4 + 4x5 + 5x6 = 12

Вариант 3

1

Найти экстремум функции

f(x) = x2/3e‑x при 1 ≤ x < +∞

2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 ‑ 14x1 ‑ 14x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + 2x22 + 10x1 ‑ 8x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x + 7)2 + (y ‑ 1)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 4)2 + (y + 8)2 + (z ‑ 2)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции

f = 3x1 + 2x2 + x3 + 4x4 + 3x5 + 2x6 + x7
при ограничениях:

x1 + 2x2 ‑ x3 ‑ x4 + x5 ‑ 2x7 = 0 

-2x1 + x2 ‑ x3 + x4 ‑ x5 + x6 = ‑1,5 

x1 + x2 + x3 + 2x4 + 5x5 + 4x6 + 3x7 = 4,5 

x1 ‑ x2 ‑2x3 + x4 ‑ x5 ‑2x6 ‑ x7 = ‑0,5 

Вариант 4

1

Найти экстремум функции

f(x) = |x|e‑|x| при -2 ≤ x ≤ 2
2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 + 14x1 + 14x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + 2x22 ‑ 10x1 + 8x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x ‑ 7)2 + (y + 1)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x + 4)2 + (y ‑ 4)2 + (z + 6)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции

f = x1 + 2x2 + 2x3 + x4 + 2x5 ‑ x6 + 2x7 ‑ 6x8

при ограничениях:

x1 + x2 + x5 + x6 + 2x7 ‑2x8 = 3

x1 ‑ x2 + x5 ‑ x6 = ‑1 

x1 + 2x2 + x3 + x4 + 3x5 + 3x6 + 5x7 ‑ x8 = 12 

x1 ‑ 2x2 + x3 ‑ x4 + 3x5 ‑ x6 ‑ x7 + x8 = ‑4 

Вариант 5

1

Найти экстремум функции

f(x) = 
[image: image1.wmf]3
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 при -7 ≤ x ≤ 2

2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 ‑ 10x1 ‑ 10x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x)= x12 + 2x22 ‑ 7x1 + 3x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x + 5)2 + (y ‑ 5)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 5)2 + (y + 5)2 + (z + 8)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции

f = 8x1 ‑ 3x2 + x3 + 6x4 ‑ 5x5
при ограничениях:
2x1 + 4x2 + x3 + x4 ‑ 2x5 = 28 

x1 ‑ 2x2 + x4 + x5 = 31 

‑x1 + 3x2 + 5x3 + 4x4 ‑ 8x5 = 118 

Вариант 6

1

Найти экстремум функции

f(x) = 
[image: image2.wmf]3
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 при -7 ≤ x ≤ 2
2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 ‑ 6x1 ‑ 3x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x)= x12 + 2x22 + 3x1 ‑ 9x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x + 2)2 + (y ‑ 6)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 6)2 + (y + 2)2 + (z - 3)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции
f = 2x1 ‑3x2 + 4x3 + 5x4 ‑ x5 + 8x6
при ограничениях:

x1 + 5x2 ‑ 3x3 ‑4x4 + 2x5 + x6 = 120
2x1 + 9x2 ‑ 5x3 ‑ 7x4 + 4x5 + 2x6 = 320
Вариант 7

1

Найти экстремум функции

f(x) = x(x-2)2/3 при ‑1 ≤ x < +∞

2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + x22 ‑ 2x1 ‑ 9x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x)= x12 + 2x22 + 7x1 ‑ 2x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x + 8)2 + (y ‑ 1)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 8)2 + (y + 2)2 + (z - 5)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции
f = ‑3x1 + 5x2 ‑ 3x3 + x4 + x5 + 8x6
при ограничениях:

x1 ‑ 3x2 + 4x3 + 5x4 ‑ 6x5 + x6 = 60 

7x1 ‑ 17x2 + 26x3 + 31x4 ‑35x5 + 6x6 = 420
Вариант 8

1

Доказать, что |3x-x3| ≤ 2 при |x| ≤ 2
2

Методом градиентного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x) = x12 + 3x22 ‑ 2x1 ‑ 9x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.
3

Методом покоординатного спуска с точностью до 0,1 найти минимум функции 
f(x)= 3x12 + 2x22 + 7x1 ‑ 2x2. Представить изображение на плоскости всех использованных точек.

4

Задана функция Z(x,y) = (x + 2)2 + (y ‑ 4)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(Z). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат. Представить изображение на плоскости (x,y) всех использованных симплексов.

5

Задана функция F(x,y,z) = (x ‑ 2)2 + (y + 4)2 + (z - 7)2. Пользуясь симплекс-методом, найти min(F). Использовать симплекс единичного радиуса с центром первого симплекса в начале координат.
6

Найти максимум функции
f = 5x1 ‑ x2 + 8x3 + 10x4 ‑5x5 + x6
при ограничениях:
2x1 ‑ x2 + 3x4 + x5 ‑ x6 = 36
‑x1 + 2x2 + x3 + 2x4 + 2 x6 = 20 

3x1 ‑ x2 +2x3 ‑ x4 + 3x5 + x6 = 30
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